

В диссертационный совет МГУ.052.6  
ФГБОУ ВО «Московский государственный  
университет имени М.В. Ломоносова»

### ОТЗЫВ

на диссертацию на соискание ученой степени кандидата наук Се Куньчао на тему: «Стратегические приоритеты развития предприятия в региональной цифровой экономике Китая» по специальности 5.2.3 «Региональная и отраслевая экономика» (региональная экономика)

Исследование Се Куньчао затрагивает актуальную тематику развития предприятий в условиях формирования и функционирования региональной цифровой экономики Китая. В эпоху глобализации и цифровизации экономики, важность данной темы не может быть недооценена, учитывая стремительный технологический прогресс и его влияние на экономическое развитие регионов. Автор акцентирует внимание на стратегическом аспекте развития высокотехнологичных предприятий, рассматривая их как ключевых драйверов инноваций и экономического роста на региональном уровне в Китае. Выбор такого фокуса исследования обусловлен не только глобальными трендами цифровизации экономики, но и специфическими вызовами и возможностями, с которыми сталкиваются китайские регионы в процессе интеграции в цифровую экономику. Особую актуальность темы подчеркивает и политика китайского правительства, направленная на стимулирование развития цифровой экономики как на национальном, так и на региональном уровнях. В этом контексте исследование Се Куньчао предлагает системный анализ стратегий и практик, которые могут быть применены для ускорения цифрового развития и повышения конкурентоспособности китайских регионов.

Таким образом, актуальность диссертационного исследования Се Куньчао не вызывает сомнений и обусловлена как значимостью проблемы для теории и практики управления региональной экономикой, так и активной государственной политикой Китая в данной сфере. Исследование вносит весомый вклад в понимание того, как стратегическое планирование и управление могут способствовать эффективному развитию предприятий в региональной цифровой экономике, подчеркивая необходимость дальнейших исследований в данной области.

Несмотря на высокий уровень и значимость проведенного исследования, можно выделить ряд замечаний, которые могли бы усилить научное и практическое значение работы.

1. Исследование опирается на значительный объем статистических данных и кейсов высокотехнологичных предприятий, однако дополнительное включение более широкого спектра предприятий, в том числе малого и среднего бизнеса, могло бы предоставить более

глубокое понимание влияния цифровой экономики на различные сегменты рынка.

2. В работе подробно рассмотрены стратегические аспекты развития предприятий в контексте цифровой экономики, однако было бы полезно более детально изучить теоретические основы и модели цифровизации, применяемые в международной практике, что позволило бы углубить теоретическую базу исследования.

Однако следует отметить, что указанные замечания не уменьшают значимости и качества выполненной работы, а предлагают направления для дальнейшего углубления исследования в рамках поставленной темы.

Диссертация отвечает требованиям, установленным Московским государственным университетом имени М.В. Ломоносова к работам подобного рода. Содержание диссертации полностью соответствует специальности 5.2.3. «региональная и отраслевая экономика» (региональная экономика) (по экономическим наукам), а также критериям, определенным пп. 2.1-2.5 Положения о присуждении ученых степеней в Московском государственном университете имени М.В. Ломоносова, а также оформлена согласно требованиям Положения о совете по защите диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук Московского государственного университета имени М.В. Ломоносова. Диссертация оформлена согласно приложениям № 5,6 Положения о диссертационном совете Московского государственного университета имени М.В. Ломоносова. Таким образом, соискатель Се Куньчао заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. - Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика).

Бондарев Николай Сергеевич  
доктор экономических наук, доцент  
Заведующий кафедрой управления качеством  
Федеральное государственное бюджетное  
образовательное учреждение высшего  
образования «Кемеровский государственный  
университет» (ФГБОУ ВО КемГУ)  
650000, Кемеровская область - Кузбасс,  
город Кемерово, улица Красная, дом 6  
Тел.: +7 (3842) 58-38-85, факс: +7 (3842) 58-  
38-85  
05bns09@mail.ru

Подпи  
Заве  
Начал

03 АПР 2024